

收集社情民意1235条,助推解决各类问题460个 盐都区“有事好商量”聚民意惠民生

“城里,老旧小区变靓了,老房子还加装了电梯。村上,多年的破旧路畅通了,周边的环境更加清洁了。”“不少烦心事、揪心事通过协商就解决了。”……这是盐都区政协“有事好商量”协商议事工作的一个缩影。

据介绍,今年以来,盐都区政协认真贯彻省、市政协“有事好商量”巩固提升年的部署要求,扎实工作,靠实协商,打响了具有盐都特色的“都商量”协商文化品牌,得到了省政协和盐城市主要领导的高度评价,并多次作为盐城市“有事好商量”观摩现场推介。截至目前,该区已开展活动536场次,收集社情民意1235条,助推解决各类问题460个。

通讯员 孙帅



着眼“全覆盖” 阵地建设扎实有力

9月26日,“修缮农村机耕道路 推进高标准农田建设”协商议事活动在盐都区龙冈镇黄庄村一组机耕道路现场召开。协商会上,政协委员、镇村干部、职能部门、群众代表、党员代表等在前期调研、充分思考酝酿的基础上一一交流发言,从资金来源、施工进度、后期维护等各方面开展广泛讨论,最终达成了一致意见,赢得了群众的称赞。

“都商量”才能“都满意”!盐都区政协把实现“有事好商量”协商议事室全覆盖作为巩固提升年的头等大事,锁定省、市政协部署要求,全面对标找差,推动协商阵地全覆盖工作有形有效。

在具体工作中,该区政协密集召开座谈会、主席会、常委会、推进会,组织各板块负责同志,各政协联络组长、召集人,传达学习省政协巩固提升年实施方案、市政协“五大行动”“百千万活动”方案,确保上下思想高度统一,步调协同一致。同时,发挥主席会议成员领导作用,分片包干,责任到人,形成主席会议成员、委办负责同志挂钩具体板块的工作格局。以文件形式按照就近就便原则对三级委员进行下沉,明确挂钩点位和工作职责。

目前,盐都区政协已完成全区14个板块,250个行政村,18个界别,2个市级工业园区,1个国家级高新区的协商议事阵地全覆盖工作,并进一步向有条件的企事业单位拓展。今年6月,为全市“有事好商量”观摩推进会提供了现场。

据了解,通过“议题都提出、协商都参与、建议都反馈、答复都满意”的“四都”举措,盐都区协商议事工作呈现出“知晓率高、参与率高、成事率高、满意率高”的“四高”效果,“有事好商量”正成为该区基层社会治理新风尚。

盐渎街道小区加装充电桩、潘黄街道解决独居老人吃饭问题、东升社区小区加装电梯、尚庄塘桥老村改造、楼王老街“厕所革命”等协商议事成果不胜枚举,以“有事信协商、有事找协商、有事多协商、有事好协商”为核心的协商文化种子已在盐都落地生根、开花结果。

下好“先手棋” 持续放大示范效应

作为建在新型农村示范点的村级“有事好商量”协商议事平台,该区盐渎街道花吉村协商议事室自建成以来,围绕河道整治、三资管理、发展高效农业等涉及村民生活的热点问题先后开展场内场外、线上线下协商活动10余场。村民们高兴地说:“有事‘都’商量、有事好商量,村里的大小民生实事都办到我们的心坎里了。”

今年以来,盐都区政协依托镇(区、街道)党群服务中心等现有资源,按照“先覆盖、再规范,先规范、再示范”的思路,集中精力打造10个“五位一体”协商议事示范点,下好示范带动“先手棋”。

该区政协明确每个示范点围绕“四全”目标,对照“六有”标准,推动协商议事室、委员工作室、社情民意联系点、党史学习室,商量书房融合共建,力求通过示范点建设运行,培训一批行家里手,推出一批精品案例,解决一批矛盾纠纷,充分发挥好示范带动作用。

立足组织水平。构建一名副主席,一个专委会包干一个片区的推进机制,以每个示范点每年不少于四次的频率组织协商议事活动;立足议题甄选。注重从群众的“操心事、揪心事、烦心事”中挖掘议题;立足智力支撑。建立“1+3+X”专业协商队伍;立足协商质效。建立主席会议审议协商成果制度,对协商全过程督查考评;立足成果转化。将考评结果纳入政府绩效考核体系和委员履职考核体系,以考评促落实,以绩效促实效。

为进一步畅通下情上达渠道,该区政协推动协商议事工作和网格化管理等现有基层治理形式有机融合,为基层提供高质量的协商平台和人才资源,让政协工作更接地气;把协商议事工作与调研视察、民主监督、提案办理等政协主业深度融合,做好党委政府“好帮手”。今年八月份,盐城市委书记曹路宝来盐都区调研政协工作时,对该项工作取得的成绩给予了充分肯定。

找准“突破口” 塑创协商议事品牌

协商议事工作走深走实,必须不断从实践中提炼新内涵,学他人之长,创自身之新。盐都区政协着力打造协商智库+有事好商量模式,充分借助“外脑”,选邀政策专家、部门业务骨干、法律人士、行业资深人士、乡贤能人等1450名各界精英构建协商智库,为基层协商提供人才支撑和智力支持,不断提升协商议事工作规范化、科学化的水平。

推广协商文化+有事好商量模式。推广盐渎花吉大舞台宣传协商文化模式,充分利用基层的文化广场、戏台,将协商文化以群众喜闻乐见、耳熟能详的节目形式表现出来,不断提升协商民主的参与度和协商文化的影响力,让“有事信协商、有事找协商、有事好协商”成为一种习惯。

构建互联网+有事好商量模式。今年7月份,具备情况收集、指派调度、“码”上协商、评价研判、指导督查五大功能的“有事好商量”指挥调度系统应运而生。新系统突破了时空限制,实现了政协履职流程的全方位覆盖、履责链条的全环节管理、履责主体的全天候参与;还突破了传统传播方式的局限,即时精准推送活动资讯,扩大政协组织的社会影响力。

盐都区政协相关负责人介绍,互联网具有传播速度快、受众群体广的特点,通过协商成果宣传、协商议题征集等互动,不断深化“有事好商量”工作的影响力;同时通过加强和通信部门合作,适时推动协商议事全过程“触网”,在实现“众人的事由众人商量”上打造盐都样板。

据了解,今年9月,省政协主席黄莉新、副主席王荣平和部分住苏全国政协委员视察盐都区“有事好商量”指挥调度中心时,对该区深挖数据潜力,推动“有事好商量”协商议事工作提质增效的创新举措给予高度评价。下一步,该区将紧紧抓住用好协商议事平台这个“牛鼻子”,通过资源“整合”,深度“融合”,不断挖特色、出亮点,推动协商工作从表层的“面对面”转变为深层的“心连心”,让协商看得见、摸得着、落得实,让社会各界在有事好商量中传播“好声音”、形成“金点子”、画出“同心圆”。

供图:盐都区政协

